

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Utr. y Esteran, 24.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 28.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

ANO XVIII. NUM. 2.743 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 22 DE AGOSTO DE 1865

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 28.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Marsella, 21.

Según cartas de Roma, tendrá lugar el consistorio decididamente el mes próximo en Castel-Gandolfo. En el espíritu del Papa la negociación Vegezzi.

El Papa y el rey de Prusia han establecido acuerdo en la elección de monseñor Kettler, obispo de Maguncia, a la silla arzobispal de Colonia.

La corte de Portugal ha tomado luto por 20 días a causa de la muerte del infante D. Francisco. El infante D. Sebastián y su esposa habían recibido con este doloroso motivo los homenajes de toda la corte de Lisboa. A mediados de octubre debe llegar allí, por Burdeos, el nuevo representante de España, Sr. Comyn, reemplazado por el marqués de Molins en la embajada de Inglaterra.

Con el título de *La iniquidad triunfante*, publicó anoche *El Eco del País* un enérgico artículo combatiendo las influencias sospechosas que aun sigue predominando en muchas provincias, pidiendo que se las combata energicamente y aconsejando á sus amigos que denunciaren los abusos de que tengan conocimiento, pues el gobierno está dispuesto a remediarlos. Su artículo termina con estas palabras:

«Los ministros solo se inspiran en su rectitud, solo desean hacer justicia, dar el triunfo definitivo á las ideas liberales, y se harán superiores á una preocupación, muy honrosa, pero tan funesta como todas las preocupaciones, á la que pudieramos llamar preocupación católica. La iniquidad está triunfante, y es necesario abatirla; la reacción se levanta orgullosa, y es preciso convencerla de que está posturada. Damos á tiempo el consejo y esperamos que se siga.»

Además de los solares del Retiro, siguen vendiéndose en pública licitación las casas pertenecientes en Madrid al Real Patrimonio, exceptuándose solo de esta medida las que por su proximidad están consideradas como dependencias de Palacio.

El Memorial diplomático, periódico perfectamente enterado de cuanto á Austria

Dice *La Esperanza*:

«El haberse encarecido el aceite á razón de dos cuartos en libra, no consiste en los almacenistas de Madrid, según se ha manifestado con pruebas que no admiten duda, sino en el alto precio que, a pesar de haber sido la cosecha abundantisima, ha tomado este artículo en el mercado, precio que en la actualidad, aun habiéndose hecho la expresada subida de dos cuartos, más bien deja pérdidas que ganancias á los que tiene que spenderlo por menor.»

Quéjase *El Faro Nacional* de que por el artículo 11 de la reciente ley de presupuestos se han sustraído los abonos que estaban concedidos á varios empleados de la administración de justicia de la mitad del tiempo que ejercían sus cargos honoríficos y gratuitos para el caso de ser clasificados con haberes pasivos.

Por haber desempeñado antes ó después otros destinos remunerados con sueldo del Estado.

No es éste solo el perjuicio que causa esa ley, contra la cual se harán justas reclamaciones en ocasión oportuna.

Anoche recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris, 21.

La escuadra inglesa ha llegado a Brest.

Mr. Walewski ha sido elegido diputado por unanimidad en el de arriamiento de Londres.

El emperador de Austria y el rey de Prusia han salido para Ichi.

El desgraciado Vito, aquel protagonista de un terrible drama ocurrido en un baile en San Sebastian, acaba de entrar en la orden de los Jesuitas, después de una larga residencia en Asia. Así lo dice un periódico.

Dice *La Epoca*, interpretando dignamente los nobles sentimientos de S. M.: «Solo en el caso de que en Madrid, donde la salud es excelente, se alterase este estado de cosas, se apresurarían sus majestades á venir á la corte con objeto de compartir la alegria de sus pueblos. Por fortuna, no hay peligro alguno de la invasión del colera en la capital de la monarquia.»

El Memorial diplomático, periódico perfectamente enterado de cuanto á Austria

conciérne, niega que el gabinete de Vienna haya protestado contra el reconocimiento de Italia por España. «Somos los primeros en confesar, dice el citado periódico, que el gobierno austriaco mira la cuestión italiana bajo distinto punto de vista que España; pero Austria sabe que en España hay un gobierno independiente, y no ha podido por tanto protestar oficialmente contra un acto político que emana de la iniciativa del gabinete de Madrid y que en nada concierne á una tercera potencia.»

Por real orden expedido por el ministerio de Fomento, se autoriza á D. Daniel O'Ryan para que en el término de un año practique los estudios de una lingüe férrea que, partiendo del barrio denominado de Pozas, termine en el que lleva el nombre de Salamanca.

El conocido demócrata Sr. Ruiz Pons ha fallecido el 16 del corriente en Oporto, donde había vivido bastante tiempo emigrado. Cuando se preparaba ya á regresar á su patria por haberse abierto de par en par las puertas, una congestión cerebral le ha quitado la vida. El cielo habrá acogido su alma, porque, prescindiendo de cuestiones políticas, el señor Ruiz Pons era una persona muy honrada y apreciable.

Según dice un periódico, pronto se hallará de regreso en Madrid el señor D. Francisco Luna, hijo del célebre actor del mismo apellido, y que, dedicado también al teatro, ha recorrido con éxito los principales teatros de América, alcanzando gran cosecha de aplausos y dinero. Mucho nos agradaria verle formar parte de alguna de las compañías de Madrid.

El Colegio de tasadores de muebles, ropas, adornos y demás, ha elevado una respetuosa estipulación al Exmo. señor gobernador de la provincia solicitando de su autoridad ponga término á los perjuicios que se les infiere en razón de que hay muchos que ignorando acaso que existe tal colegio, y que sus individuos son los únicos competentes para toda tasación, puesto que para ello tienen su título y satisfacen al Estado contribución, se valen de personas desautorizadas que se intrusan y cobran derechos indebidamente, puesto que son nulas sus tasaciones.

Dice un periódico:

«Al eminente y distinguido tenor señor Tammerlik parece que se le va á dar una encomienda de Carlos III. Esta distinción será muy justa, como un tributo de admiración á su talento. La mayor par-

te de los soberanos de Europa le han honrado mucho, entre ellos el emperador de Rusia, que concedió al cantante artista con una de las crónicas de más distinción de aquél imperio.

El director de *El Remo* recibió ayer,

por equivocación tal vez, una carta firmada por la redacción de *Los Tiempos* en

que se le exige como á otras personas á contribuir al sostencimiento de ese periódico.

Según cartas de Paris, el señor Mon, que deseaba ver al emperador, antes de salir de Paris, se ha alojado en la fonda del Rhin, plaza Vendome. El Sr. Ulloa continuó en Paris, de donde no pensaba salir en unos días.

Anoche fué secuestrada la Soberanía Nacional por un suelto Asunto vario en que se ocupa del infante D. Sebastian y otro que lleva por título *A una máscara*, tomado de *Los Dos Reinos*.

Nuestro vicecónsul en Burdeos, el señor Gonzalez Zabala, ha sido condecorado por el gobierno francés con la cruz de la Legión de Honor.

Dicen de Calcutta, que la frontera de Bhootan continúa severamente guardada por las tropas cipayas y la policía del país.

El jefe rebelde Tengso-Penlow, continúa dominando en los campos, y la toma de Punakha no ha bastado para pacificar el país. Desgraciadamente las operaciones militares no pueden empeñarse sino hasta entrado octubre. Eliminado politico de Calcutta se preocupa mucho por la aproximación continua y persistente de los rusos á las posesiones inglesas de la India. El número de enfermos en Chander Nagor y en Calcutta es considerable á causa de los calores insopportables que están haciendo por haberse retrasado este año las lluvias.

Muchos economistas y jurisconsultos están en camino para Berlín, donde debe verificarse este año el Congreso de ciencias sociales, que el año ultimo lo fué en Amsterdam.

Dice un periódico:

«Al eminente y distinguido tenor señor Tammerlik parece que se le va á dar una encomienda de Carlos III. Esta distinción será muy justa, como un tributo de admiración á su talento. La mayor par-

te de los soberanos de Europa le han honrado mucho, entre ellos el emperador de Rusia, que concedió al cantante artista con una de las crónicas de más distinción de aquél imperio.

El director de *El Remo* recibió ayer, por equivocación tal vez, una carta firmada por la redacción de *Los Tiempos* en que se le exige como á otras personas á contribuir al sostencimiento de ese periódico.

Una garantía para el público de la bondad de los artistas contratados para la temporada entrante en el teatro Real es la venta, que se ha hecho al Sr. Caballero del derecho exclusivo de representar en Madrid *La Africana*. Sabido es que la primera condición exigida para ceder la partitura consiste, con arreglo á la disposición testamentaria de Meyerbeer, en que los artistas que la hayan de interpretar sean conocidamente capaces de cantar su difícil música. El Sr. Caballero ha tenido, por lo tanto, que someter á la aprobación de los herederos de Meyerbeer la lista de sus artistas, la cual ha merecido la más completa aprobación de aquellos.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 21.

En la Bolsa de hoy quedaron el 21 por 100 Interior español a 36 00; exterior, a 44; la siderúrgica, a 40; la amortizable, a 40 00; el 3 por 100 francés, a 63-20, y el 4 1/2, a 97-50.

Londres, 21.

Los consolidados ingleses quedaban de 82 3/4 a 71 2.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta publica hoy un real decreto accediendo á la permiso que de sus respectivos destinos han solicitado D. Lorenzo del Bus o, magistrado de la Audiencia de la Habana, y D. Marcialino Rodríguez Arango, que lo es superintendente de la de Barcelona.

Según ayer anunciamos, la Gaceta publica hoy en su parte oficial la siguiente nota del ministerio de Hacienda:

«El Exmo. señor obispo de Córdoba, por acta fechada 19 del corriente, ha hecho cesión canónica al Estado de los bienes

cha y el Plamonte sería aplastado. La baza entones sería aun mas terrible.

M. Valbonne hizo una señal á Hippolyte Legrand, que significaba: «Déjanos usted, en seguida volverá.»

Legrand salió.

—Escúche á Vd., caballero, dijo entonces M. de Valbonne, mirando á su interlocutor con curiosidad.

—Es inútil que diga á Vd. mi nombre, dijo el inglés, lo es á Vd. desconocido, y no le instruiría á Vd. de nada. Bástele á Vd. saber que pertenezco á una gran compañía anglo-francesa, compañía enigmática, si las hay, la cual tiene entre sus manos terribles secretos. Es una especie de policía de seguridad pública para el comercio y los negocios.

—Su compañía de Vd., coloca por ventura capitales? preguntó M. de Valbonne con indiferencia.

—No, señor; de informes y consejos.

—Ah! exclamó el banquero sonriendo; pero hasta ahora no me ha informado del objeto de la visita de Vd.

—Dispense Vd., respondió el inglés con calma, caballero, yo vengo á proponerle á Vd. un negocio.

—De qué especie?

—O mas bien, un consejo y un informe.

—Señor mío, dijo el banquero con altanería. Yo no he tomado nunca consejos sino de mis clientes y en cuanto á mi casa está perfectamente informada.

El inglés no pestaño.

—He tenido el honor de decir á Vd., repitió, que la compañía que representa ha prestado grandes servicios.

—Por quién me toma Vd.? dijo Mr. de Valbonne encogiéndose de hombros. He oido decir un día en la Bolsa, que había en un rincón de Paris un hombre que se llama no sé como, el cual poseía sobre todas las casas de banca y de negocios, noticias que vendía al que mas daba....

M. de Valbonne se sirvió de su mano como de una pantalla para ver con quién tenía que habérselas.

El hombre que entró no era otro sino el personaje que había pedido fuego al tío La Lluvia aquel mismo dia bajo los arcos de la calle de Rivoli, es decir, al hombre de las patillas rojas y de los guantes amarillos.

Era vestido con distinción, andaba con la tisura enática de los hijos de la Gran Bretaña, y saludó al banquero con una dignidad perfecta.

Como M. de Valbonne estaba sentado y su jefe de contabilidad de pie, no había equivocación posible: el banquero era la persona sentada.

—Caballero, dijo el visitante con un acento inglés muy pronunciado, pero en francés bastante correcto, desearía tener con Vd. un cuarto de hora de conversación.

—Tome Vd. asiento, caballero, dijo el banquero. Pueda Vd. hablar delante del jefe de mi contabilidad.

—A Vd. solo, caballero, á Vd. solo, dijo el inglés.

—Participo de tal modo de la opinión

—No, no me esperéis, porque probablemente volveré muy tarde..

El banquero salió despues de besar á su hija en la frente y las señoras se pusieron á hablar.

Apenas acababa de marcharse cuando llegó una nueva visita.

Los conocidos íntimos de M. de Valbonne sabían que los días de liquidación, su hija, que no podía salir con él, recibía.

Los recién llegados eran gente de edad sin hijos, pasablemente ricos y cuya herencia, segun toda probabilidad, debía venir á pasar un día á poder de la señora de Valbonne.

—Ahi! primo, dijo esta viendo entrar al señor de Verrieres, se bien lo que te trae esta noche por aca.

—El deseo de verte, hija mia, respondió el baron.

—Eso lo primero, dijo Melania, y despues el afan inmoderado de jugar un whist.

El viernes es dificil, los salones estan cerrados...

—Pero el tuyo está abierto.

—Y además se halla en él, añadió Melania sonriendo, una jugadora veterana, la señora Beauchene, á la cual podrás desbalizar.

Melania se apresuró á organizar una mesa de whist; despues instaló en ella á la señora Beauchene y á los señores de Verrieres; y seguidamente dijo á Oliverio:

—En cuanto á Vd. lo guardo para mi, vamos á charlar.

Oliverio no pudo evitar cierto sobresalto; desde el dia en que había presentado a su amigo Beltran de Morlux, no había vuelto á ver á Melania, y presumía que esta le iba á hablar de él.

Oliverio no se equivocaba.

Melania lo atrajo al rincon, menos alumbrado de la sala, y le hizo sentar junto á ella en un sillón bajo.

—Bien, y qué tal! dijo, gha desempeñado Vd. la comisión que le confié?

—Sí, respondió Oliverio, y crea Vd., señorita, que era poco divertida.

—Bahi! Vd. tiene chispa, Vd...

—Es Vd. muy amable.

—Mientras que su amigo de Vd. no es mas que un tonto.

—Oh! y de la peor especie, estamos de acuerdo.

del clero de su diócesis sujetos a permisión, cumpliendo lo establecido en el convenio adicional al Concordato de 1851.

Ho y de a la vez que las resoluciones tomadas por el ministerio de Hacienda en el movimiento de su personal durante el mes de julio último.

El ministerio de Marina publica en la Gaceta las escasas disposiciones que respectan a personal ha dictado en el mes último.

Por el ministerio de la Guerra publica en la Gaceta la relación de los jefes, oficiales y sargentos primeros de infantería del ejército de las islas Filipinas, a quienes por real orden de 12 del corriente, y en virtud de propuesta reglamentaria del capitán general de dicho ejército, se nombra para servir los empleos y destinos que respectivamente se les señalan.

El ministerio de Ultramar ha publicado el siguiente parte oficial, que confirma la noticia que ya habíamos dado anteriormente:

El gobernador de Fernando-Poo ha dependencia participa con fecha 1.º de julio último que el estado sanitario continúa siendo satisfactorio.

Ayer no llovío en ninguna provincia, según los partes oficiales.

La Gaceta publica hoy el extracto de las inscripciones defectuosas que se han llevado en el registro del partido judicial de Alzira.

En los diarios oficiales se inserta el pliego de condiciones con arreglo á las cuales se contrata en pública subasta la adquisición de 70.000 varas de lienzo de lino, para la confección de camisas con destino a los penas de los presidios del Reino.

Según participa el consul general de España en Alejandría de Egipto, el gobierno de S. A. el virrey ha declarado libre de derechos hasta nueva orden la importación en su territorio del trigo, la cebada el maíz y las harinas, y el propio tiempo ha prohibido terminantemente la exportación de los referidos artículos.

La Gaceta publica el estado de las operaciones practicadas por la Caja general de depósitos en la segunda semana de julio último. El número de imposiciones que constituyan las existencias en la caja central y en la de provincias en la semana primera ascendía a 216.216, de las cuales pertenecían á metálico 205.733, y á papel 10.483; y en la segunda a 215.591 en esta forma: 204.818 en metálico y 10.773 en papel. No se incluyen las de Canarias.

Ayer, según la Crónica de Badajoz, han sido reunidas en casa del Sr. Barranquero los electores de la Unión Liberal, con el efecto de nombrar los individuos que han de componer el comité de esta comisión política en aquella capital.

A primera hora de la mañana de ayer, dice el Diario de Barcelona del dia 21, se hizo correr entre el vulgo la noticia, no ya de otra horrorosa catástrofe del ferrocarril tan verdadera como la de días pasados ni tampoco la de alguna suceso relativo al tan cacareado bombardeo, sino la de que durante la penúltima noche había fallecido de un ataque fulminante una de nuestras primeras y dignas autoridades.

Leemos en un periódico de Barcelona de ayer:

La representación de los cuadros al vivo musicales-plásticos que se dio anoche en el teatro de Varietés obtuvo los generales aplausos de los concurrentes, que pidieron y lograron la repetición de todos ellos. En alguno de los mismos, particularmente en el de El Jeremías llorando la destrucción de Jerusalén, y en el Juicio de Salomon se presentaron algunos grupos bastante artísticos, sin que faltasen ligur y expresivas. En esta parte es preciso hacer justicia á la señora Farriol, que suele distinguirse siempre por su notable y adecuada expresión en los personajes que representa.

Hace pocas noches que el guarda-via que hay cerca de la estación de Terres-Cabrera (Córdoba) se echó á dormir, poniendo la cabeza sobre uno de los rieles, creyendo que el ruidillo despertaría más pronto, con el objeto de poder estar en su puesto á la venida del tren, pero desgraciadamente no fué así y la locomotora pasó por encima destruyéndole completamente el cráneo. Su esposa, que se había quedado del tren, le encontró éstado, y dando voz, acudieron los empleados de la estación y la condujeron á la mis-

ma. Dice un periódico de Badajoz que el secretario del gobierno civil de Huelva don Alonso Rodríguez ha hecho dimisión de este cargo, con la aspiración, según parece, de representar en el Parlamento uno de los distritos de Extremadura.

Dice La Discusión:

«Según un parte telegráfico que hemos recibido, la democracia gaditana celebró el domingo 20 del corriente una reunión á que asistieron tres mil personas. El orden fué completo. Cuando recibamos detalles acerca de esta reunión los comunicaremos á nuestros lectores.»

La Gaceta Económica y la Revista Peninsular han publicado una carta de monseñor Edmundo Potonié, en que sostiene la idea de que se reúna un Congreso internacional para tratar detenida y profundamente la cuestión relativa á organización de los ejércitos permanentes, grave asunto que preocupa la atención de los hombres pensadores y de muchos gobiernos de Europa. Creemos que la idea debe realizarse y que merece el apoyo general.

Con motivo de las obras que se están haciendo en la iglesia catedral de Pamplona dice un periódico de quella capital, se ha encontrado los restos del obispo D. Arnaldo Barbazano en cumplimiento establecido de consagración, aunque con todas las condiciones de momia. Nuevas noticias, añade dicho diario, son que el hábito, mitra, sandalias y dalmática son nuevas que le han puesto para poderlo exhibir al público. La forma de la sepultura, la espesa capa de tal que la cubría y otras razones de todos conocidas, hacen esta versión, que es la cierta, más verosímil; también que otras que han circulado entre el sencillo e ignorante vulgo que rodea la capilla del claustro en que se halla expuesto.

Ayer ha debido tomar posesión de la canonjía que fue agraciado por S. M., por la vacante que dejó en la metropolitana de Valencia el obispo de Tuy, el señor D. Benito Mayalde.

Hace tres días, dice un periódico de Valencia, atento contra su vida un músico del regimiento de Burgos, arrojándose á la calle desde el balcón de la casa donde vivía. El de graciado que lo consintió tan gravemente de la cinta, que fue necesaria su pronta traslación al Hospital militar de aquella ciudad. Se asegura que este atentado no lo practicó deliberadamente, sino que fué efecto de un sonambulismo que ha durado ya de cuatro muchas noches le hace permanecer en la cama y cometer en sus sueños en sueldo, acciones artificiales y peligrosas.

La prensa demócrata continúa denunciando cargos á La Iberia por las declaraciones políticas que ha hecho últimamente.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 22

| Efectos públicos Utvr. | Cotiz. Ofic. |
|------------------------|-----------------------------|
| Cons. alcant. | 39-90 De 4.000.... 00-00 |
| Id. fin de mes | 40-00 De jun. 2000. 00-00 |
| Id. fin próx. | 40-00 De agos 2000 87-00 |
| Id. al cont. | 36-90 De mar. 2000 00-00 |
| Id. finde mes | 00-00 De julio 2000 00-00 |
| Amort. dfa. | 32-00 Obras publ. 00-00 |
| Idem de 2.º | 18-00 Cad. Isabel II 104-00 |
| Personal.... | 21-40 Oblig., dñe 77-40 |
| Billetes tip.. | 38-50 Banco Español 129-00 |
| Carret. y socios. | Cred. de Esp. 1.000 |
| de abril 4000 | 00-00 Id. Mov. esp. 1.000 |

TERCERA EDICIÓN.

Esta tarde á las cuatro y cuarto ha marchado á San Sebastián el presidente del Cons. de miniros y su señora. Dos ayudantes acompañan al duque de Tetuan, que son los Sres. Ahumada y Oñate.

Dice Los Tiempos:

«Sabemos que algunos gobernadores han recibido órdenes reservadas para combatir desde ahora, en los trabajos electorales, preparatorios, á ciertas personas, que aunque figuraran entre los amigos del gobierno, éste quiere inhabilitar, después de haberseles atraído por los medios que todos sabemos.»

Seguramente nuesro colega ha sido sorprendido, pregunta quiénes son esas personas, informe respecto á esas supuestas órdenes, y se convencerá de que todo ello es una fábula. El gobierno con la nueva ley electoral, tiene aliadas las manos para influir en favor o en contra de determinadas personas y aspira con ello y con su decidido propósito a que la contienda electoral sea una lucha libre, abierta y completamente legal.

Las condecoraciones de la Legión de Honor, dadas con motivo de la fiesta del 15 de agosto en el vecino imperio, son las siguientes:

Una gran cruz, 13 grandes oficiales, 38 comendadores, 176 oficiales y 1.083 caballeros. Total, 1.315 cruces.

Ha sido nombrado auxiliar del ministerio de la Gobernación el Sr. D. Emilio Alcázar, que ya desempeñó igual destino, y secretario que ha sido de varios gobiernos de provincia.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular.

Cádiz, 22.

El príncipe Amadeo que era esperado hoy aquino llegara hasta mañana.

Inténtese punto de hoy de tratar con tantos presentando a S. M. y real familia sin novedad.

Dice Los Tiempos que el ministerio, después de haber suprimido todas las gratificaciones, incluso las reglamentarias de las armas especiales, acaba de disponer que nuevamente se abonen diárias gratificaciones á los jefes y oficiales de artillería, ingenieros y estado mayor; es decir, á los de todos los cuerpos facultativos.

No hay semeljante cosa; no se han suprimido las gratificaciones justas que conceden los reglamentos en las diferentes armas; lo que si se ha hecho es suprimir las gratificaciones que se venían percibiendo indebidamente.

El Sr. Pacheco, según dice el telégrafo de Roma, esperará en Civitavecchia la llegada del Sr. Istúriz su sucesor en la embajada de Roma.

Hemos asimismo y repetimos hoy a Los Tiempos que el gobierno para nada se ha molestado en la ejecución del senado Tornero. El gobierno respeta demasiado la independencia de S. M. la Reina para intervenir en los asuntos interiores de Palacio; y cuando creyera que las personas que rodean á S. M. pudieran influir en los asuntos de su país de un modo contrario á las doctrinas que profesa, no vacilaría un momento en presentar su respetuosa dimisión á los pies del trono.

Los Tiempos escita sus correspondientes políticos a que vigilen la rectificación de las listas electorales, porque sería posible que el ministerio actual hiciera unas nuevas elecciones y porque también sería posible que si se sucediera en el poder una administración moderada, aceptase la reforma electoral, planteada.

La comisión federal nombrada por la Liga germana para formular un proyecto de ley de pesos y medidas en Alemania, está decidida a proponer el sistema métrico de címat al y como existe en Francia.

Hemos salido que la sociedad Azucarera refinaadora que está acabando en el Escorial su magnífica fábrica de refinación, ya a establecer en esta corte un depósito especial de azúcar para todas las clases donde se expendieren también los productos de su fábrica.

El comité demócratico declaró ayer por unanimidad y aclamación que había sido con profundidad dolor la noticia de la muerte del Sr. Ruiz Pous, recordando que simbólicamente en la bodega demócratica esa muerte se llevó a cabo.

Un despacho telegráfico que publicó El Times, dice que el convenio ajustado el 14 en Gastein entre Austria y Prusia, tiene por base el tratado de Viena. Prusia adquirirá el ducado de Lauenburgo, y dará á Austria una indemnización pecuniaria. El estado provisional continuará en los ducados. Prusia gobernará el de Schleswig, y Austria el Holstein, hasta que se fije definitivamente la suerte de los ducados.

Dicen de los Estados Unidos que algunos destacamentos de tropas confederadas han preferido á rendirse, entrar en territorio mexicano con ánimo de unirse á los soldados de Juárez.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

— ¿Y tú?

Todos me han respondido que lo habían recibido de un jóven ni alto ni bajo, ni rubio ni moreno.

— Bonita filiación.

— Y cada uno vería de un barrio opuesto de París.

— Calla! dijo Oliverio; ¡pues eso es de lo mas novedoso!

— ¿No es así? Y lo malo es que voy á interesarme por esas flores, ahora que me asegrara Vd. que no proceden del señor de Merinx.

— ¡Oh!, de seguro que no!

— Y probablemente no sabré nunca de dónde vienen...

— ¿Quién sabe?

— Ay! No, porque no me han seguido desde la calle de Astorg, aquí.

— ¡Ah! ¿Desde que habita Vd. la Calzada de Antín?...

— Se acabaron los ramos de violetas, dijo Melania estorándose en sonreír.

Luego habló de otra cosa y ambos se acercaron á la mesa de juego.

A las diez y media se sirvió el té, á las once el señor y señora de Verrieres se retiraron.

La señora Beauchene y su hijo los siguieron de cerca; pero antes de despedirse, Oliverio dijo á la joven:

— Me permite Vd. darme un consejo, señorita?

— Sin duda...

— No se fie Vd. de Beltran de Merinx,

es un mal bicho...

— Oh! dijo Melania con una sonrisa altiva; Vd. olvida una cosa, querido Oliverio, y es que si ese señor se permite jamás hágale alguna libertad, mi padre lo mataría como á un pollo...

Cuando Melania se quedó sola abrió una de las puertas que daban á un balcón corrido.

Hacía una luna llena tan clara como el día y el aire tibio estaba impregnado de los vagos perfumes de la primavera.

Melania dió dos pasos sobre el balcón;

pero de pronto y cuando llegaba á la altura de la ventana de su cuarto de dormir, se detuvo y arrojó un ligero grito de sorpresa.

Un objeto yacía á sus pies.

Era el humilde ramo de violetas que parecía haber caído del cielo...

Melania toda comovida, se bajó y recogió el ramillete con mano temblorosa...

— ¿Qué ha hecho el bolsín esta tarde?

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

— Ha bajado.

— Sobre el curso de la Bolsa?

— Si señor; quince céntimos.

El rostro sombrío del banquero se tranquilizó un poco:

— Mientras que los austriacos no se vean obligados á pasar el Mincio, dijo, entonces se estaba en plena campaña de Italia, haremos bien en continuar á la bala.

— Sin duda; pero el ejército francés está ya pasando los Alpes.

— Oh! dijo M. de Valbonne, antes que tengamos una batalla campal tendremos tiempo de volver grapas.

— Sin duda; pero...

M. de Valbonne miró fijamente á su jefe de contabilidad.

— Vamos, Legrand, dijo, ya Vd. sabe que tengo confianza en Vd., desarrolle Vd. su pensamiento...

— ¡Ah! dijo Legrand, es que si Vd. me lo permite, hablaré con una franqueza absoluta.

— Bien! hable Vd., le autorizo á Vd. para ello.

— Se servirá Vd. oírme hasta el fin?

— Ande Vd., ande Vd., siempre se escucha á un hombre inteligente como Vd.

— El jefe de la contabilidad se inclinó.

— Señor de Valbonne, dijo, hace tres meses poseía Vd. algo mas de seis millones. Ha perdido Vd. dos.

— ¡Ay! suspiró el banquero cuya frenete se contrajo.

— Restan cuatro y una fracción.</

La Iberia rechaza energéticamente las habillas calumniosas que ha habido en varios círculos, cuyo objeto era poner en duda la fe de su director Sr. Sagasta, en las doctrinas políticas a que está afiliado y su constancia en defenderlas.

Leemos en el *Alto Aragón*:

«El juzgado de Justicia entiende en estos momentos en la averiguación de los autores de un crimen horroso. Segun se nos refiere, en la Pardina llamada Muñequera, distrito municipal de Bello, fueron hallados del 8 al 9 los cadáveres de dos arrieros de Tertusa el uno y el otro de Azara, horriblemente mutilados; el uno tenía la cabeza separada del tronco y cortadas las piernas por el muslo el otro, además de otras heridas de armas blancas que le los dos tenían. Cuatro de las caballerías que llevaban se encontraron atadas a los troncos de dichos pines, y lo mismo que los cadáveres, debieron pasar en aquel estado algunos días, puesto que las bestias, no pudiendo romper las fuertes ataduras, y víctimas de la hambre, se comieron la carne y parte del tronco de los pinos á que estaban sujetas, y hasta la tierra que pudieron alcanzar. Cuatro o seis debieron ser lo menos los desalmados asesinos, porque los infelices muertos eran tan vivientes como horrudos, y es de suponer que se defendieran. También en la Almunia de Riomal, saiendo el dia 13 un hijo de 16 años, de la casa de Guiral, la principal del pueblo, en dirección á un huerto con dos amigos, vieron que un hombre se dirigía hacia ellos y que se colocaba detrás del tronco de un árbol. El mencionado Guiral creyó que era su padre el que salía á su encuentro, cuando se sintió herido de un d'espino de bracujo, que le dejó muerto en el acto. Sus compañeros huyeron precipitadamente. Los juzgados respectivos entienden en estos asuntos.»

El gobernador de la provincia de Cáceres ha dirigido una oportuna circular a sus representados, inspirándoles confianza respecto de la estricta legalidad con que resolverse las reclamaciones de inclusión y exclusión en las listas electorales.

Los Tiempos niega que su redacción haya escrito ninguna carta, como supone *La Patria*, ni que haya dirigido ninguna circular al director de *El Reino*, para que los amigos políticos del colegio moderado se suscriban por 1,000 rs. mensuales á su publicación. *Los Tiempos* añade, que como en este asunto puede haberse cometido, algún delito, acudirá, si es preciso, á los tribunales.

Cada día es mayor el numero de establecimientos de enseñanza abiertos en esta ésta. En la magnífica casa de los señores marqueses de Bélgida, plaza de Puerta-Cerrada, núm. 3, acaba de organizar el presbítero D. Francisco de Asís Aguilera, bien conocido por sus muchos títulos literarios y larga práctica en la enseñanza, un colegio completísimo bajo la advocación de Santo Tomás de Aquino, que abraza la primera y segunda enseñanza y todas las asignaturas necesarias para el ingreso de los alumnos en las carreras de ingenieros civiles y militares, artillería, estado mayor y demás llamadas especiales. —Hemos tenido ocasión de examinar el reglamento por que ha de regirse este nuevo colegio, y podemos asegurar que es un trabajo concienzudo, digno del ilustrado sacerdote que ya en el seminario conciliar de Vich y en el real colegio del Escorial había dado relevantes muestras de su especial aptitud para la enseñanza.

En la cuarta plana de nuestro periódico pueden leerse los nombres de los acreditados profesores con que cuenta el nuevo colegio, muchos de ellos de merecida reputación en las escuelas y academias científicas y literarias de esta corte.

La academia preparatoria para carreras especiales establecida en el mismo colegio, está puesta bajo la dirección del ingeniero D. Benito Riude, quien, en poco más de tres meses que lleva al frente de la academia, ha tenido la satisfacción de presentar tres alumnos en la escuela especial de ingenieros militares, y de ver que todos ellos han sido admitidos. Quantos sepan que pasan de trescientos los jóvenes que este año han solicitado el ingreso en dicha escuela especial, y que no llegan a cuarenta los que han tenido la fortuna de ser admitidos, comprenderán que el nuevo establecimiento se inaugura con los mejores auspicios, y que está llamado á ocupar un lugar distinguido entre los de su clase en esta corte.

Las noticias que *La Democracia* recibe de los comités de su partido en las provincias le autorizan á prever que triunfará la política del retramiento en este bando político.

A *La Democracia* escriben de Barcelona que va á establecerse allí una asociación literaria bajo el título de *Academia libre española*, cuya misión será remover dentro de la ley todos los obstáculos que se opongan á la libertad de enseñanza. Dicha academia conferirá títulos honoríficos de profesor, licenciado y doctor en todos los ramos del saber á los individuos que los ganen por examen ó por oposición ante un jurado que nombrará al efecto, sin que se tenga en cuenta al conferir el expresado título que el aspirante haya hecho sus estudios pública ó privadamente. La *Academia libre española* será además una reunión de personas ilustradas para tratar, en sesiones públicas, acerca de cuanto tiene relación con el desarrollo de la ciencia en todas sus manifestaciones. Será cosmopolita, es decir, no estará de continuo instalada en un mismo punto, y se reunirá donde y cuando lo crea oportuno. Es

probable que, para vencer ciertas dificultades, se para darle mas autoridad, se inaugure en Madrid.

La España publica en su número de hoy el primero de tres artículos que ha escrito el clérigo de la catedral de Jaén, Sr. Muñoz Garnica, combatiendo las afirmaciones contenidas en un folleto que ha publicado recientemente el Sr. Aguirre con el título de *Carta del presbítero don Antonio Aguayo á los presbiteros españoles*.

El fallecido J. señora doña Gregorio Ugarte, viuda del Sr. Sánchez, primer médico que fue de la reina María de su majestad. Las muchas virtudes y amabilidad de la señora Ugarte aumentan el sentimiento de su familia y amigos por tan irreparable pérdida.

El M. Rdo. señor obispo de Mondragon ha dispuesto celebrar órdenes generales mayores y menores en las temporadas inmediatas de San Mateo. También se celebrarán en las diócesis de Salamanca y Huesca.

El Excmo. & Ilmo. señor obispo de Salamanca se ha dignado nombrar canónigo de la santa iglesia catedral á D. Manuel Abad, cura párroco de término de San Julian de dicha ciudad y abad de la real capilla de San Marcos de la misma.

Según escriben de Catañeda á *La Gaceta del clero*, se espera con la mayor impaciencia la celebración del primer consistorio en que será preconizado el señor Arenzana, hijo de aquella ciudad, abreviador que ha sido de la Rota, y boy chante y vicario general de Toledo. Se han preparativos para cuando se verifique su llegada y se ha abierto una suscripción a fin de decorar el palacio episcopal como un obsequio entre otros, que perpetúa en cierto sentido la satisfacción con que ha sido recibida la elección a tan digno puesto de un sacerdote que reune todos los títulos á la estiración y aprecio general.

En el incendio ocurrido el 30 del pasado julio en el Asilo de Nuestra Señora de la Asunción, establecido en la calle de Valencia, quedaron destruidos todos los objetos existentes en las bocanillas propios de la estación de invierno, y las existencias que había en la despensa general.

Estas pérdidas son de muchísima consideración para un establecimiento de escasos recursos y cuyo objeto es dar una educación cristiana y moral á los hijos de los albañiles y demás artesanos que se dedican á la construcción de fincas y carecen de recursos, formando así hombres religiosos y útiles á la sociedad.

Escitamos el celo de las personas caritativas, especialmente de las clases menesterosas, á quienes puede interesar mas directamente, á fin de que contribuyan con sus limosnas al sostentamiento y prosperidad de este asilo. Las clases jornaleras son honradas y nunca se acude en vano á sus sentimientos de caridad.

De la Agencia *Horas* recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Parte 21.

Esta tarde á las tres, después de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos á los precios siguientes:

3 por 100 francés, 68 1/2.

4 1/2 francés, 97 50.

Bondos mejorantes modernos, 47 3/4.

Id. antiguos, 29 1/2.

Consolidados turcos, 48 7/8.

Id. ingleses, 89 3/4.

3 por 100 portugués, 47 1/4.

5 por 100 italiano, 65 40.

Cambio sobre Lisboa, 540.

Crédito territorial francés, 1,255.

Crédito Movillario francés, 735.

Id. español, 493.

Ferro-carril del Norte de España, 227.

Id. de Alicante y Zaragoza, 317.

Nueva York, 11.

El departamento de marina ha sido informado que el buque corsario Shenandoah antes de abandonar la Australia embarcó 1.200 toneladas de carbón y que un teniente de un buque inglés abandonó el mando de este para reunirse á la tripulación del Shenandoah.

El algodón está á 44.

Florencia, 21.

Declara el periódico *L'Italia* que el rumor espurcio respecto a un convenio financiero con Roma para el arreglo de la deuda pontificia, carece absolutamente de fundamento.

La *Gaceta* oficial inserta una circular del ministro del Interior explicando el sentido de la última circular del ministro de la Guerra, anotando á los oficiales del ejército que no disminuyan su estima y confianza á sus camaradas acusados hasta tanto que se hayan probado las acusaciones que sobre ellos pesan.

De San Sebastián nos escriben con fecha 20 del corriente lo siguiente:

«Esta población sigue animadísima con la gran concurrencia de forasteros, que la vía férrea hace se renuevan frecuentemente. Por lo demás, no podemos hacer mención de ninguna distracción extraordinaria, porque ni en los días 14, 15 y 16, que han sido siempre los verdaderamente festivos aquí, ha habido nada que nos haya hecho conocer que hemos pasado por ellos.

La plaza de toros está inutilizada por su estado ruinoso; la familia real no viene, como se esperaba, a causa de su re-

tiente desgracia, y de este modo, como antes he dicho, las fiestas han sido una ilusión. Unicamente las lucras son las que se pasan mas agradablesmente, no solo porque es la hora en que uno se retira del paseo de Santa Catalina, después de haber admirado muchas lindas caras, sino porque se tiene la seguridad de volver a ver en el teatro, donde por este motivo, y por tener una buena compañía, se nos hacen muy breves. Respecto de aquella, diré á Vds., como prueba de la veracidad, que es de primera triple la similitud total entre las señoras de primavera y las señoras de verano, desde que empieza el verano son más bellas; de modo que el Sr. Soler, cuando es más de tanto lo hace a uno creer á veces que mas bien una zarzuela se está oyendo una ópera. De primer barítono Fernández, que es tan apreciado como conocimiento de primer bejo á Rodríguez, tan estudiado como inteligente; de primer tenor como Galván, cuya gracia y naturalidad son tan conocidas, de modo que con los dichos, de graciosa Gorro y la Ayta, y después en la compañía de verso la Liron, García, Cepillo, la Gaite y González, poco nos queda que desejar, lo mismo que les sucederá á ellos, pues el público premia con repetidos aplausos su afán por complacerle. García, hay nubes que tememos nos haga lo que se llama revertir de risa.

Nada mas puedo contar á Vds. por hoy desde esta tranquila y deliciosa playa, donde se desliza la vida tranquilamente, pero donde, sin embargo, no deja uno de suspender por Madrid.»

Ocupándose *La Razón Española* de la actitud en que se encuentra el partido progresista, dice en su número de anoche:

«La cuestión de retramiento es insostenible; preciso es darle una solución, para esto no hay mas que dos caminos, que perpetúe en cierto sentido la satisfacción con que ha sido recibida la elección a tan digno puesto de un sacerdote que reune todos los títulos á la estiración y aprecio general.»

Después de *La Milla*, que se cantará el jueves o viernes, seguirá hasta ahora se cree, se pondrá en escena *El Otoño*, en que tomarán parte Tammerlik y la Latina.

Hoy no hay función en el teatro de Rossini; mañana se cantará el *Mascheth* y pasado mañana la *Milla*.

El Sr. D. Emilio Santos, director general de Estadística, ha tenido la bondad de remitirnos dos ejemplares del *Notificador* de las provincias de Guipúzcoa y Huelva.

En un despacho de la Agencia *Horas*, que publican los periódicos franceses, se le hace al venerable D. Javier Isturiz, el general Isturiz.

Hoy á las dos y media de la tarde se incendió un depósito de basura y algunas mesas, en una era inmediata al puente de Segovia, carretera de Extremadura. Felizmente el fuego se extinguío al poco rato sin que haya causado perdidas de consideración ni desgracias personales.

El subinspector de vigilancia de esta corte D. Agapito Molina, ha sido nombrado inspector del mismo ramo con destino á la ciudad de Barcelona.

Ya se han cumplido las órdenes siguientes á las dependencias de Palacio por ocasión de la jubilación del señor D. Miguel Tenorio, secretario particular de S. M.

S. M. la Reina madre saldrá de Zarauz en compañía de su esposo del 26 al 28 del corriente, regresando directamente á Francia, sin ir á Asturias, como se había asegurado por algunas personas.

S. M. la Reina, deseando tratar los intereses de la marina mercante y de guerra, ha mandado que se proceda cuanto antes á la limpia del esclerente puerto de Pasajes y á la continuación de las obras del mismo. Esta importante disposición ha sido recibida con el júbilo que es consiguiente en toda la costa cántabra.

La corte sigue guardando el luto más riguroso; S. M. no salen de palacio mas que para oír misa en la contigua parroquia de la villa de Zarauz.

Se ha confirmado oficialmente la noticia de que dimos ayer, sobre cesión canonica de los bienes eclesiásticos del arzobispado de Valencia.

No han informado bien á *Los Tiempos*. Es indudable que el actual señor ministro de la Gobernación ha tenido que aprobar el presupuesto de Oviedo correspondiente al ejercicio de 1887 al 83, cuando ya había empezado el del año siguiente, como igualmente los adicionales de otras provincias. Es indudable asimismo que se ha procurado dotar el sueño; finalmente *Los Tiempos* dice que los muchos sucesos imprevistos ocurridos desde el dia 6 que facel de la profecía hasta el 20 pueden haber dilatado el plazo de la realización de terroríficos planes que algún dia sabrán sus correligionarios políticos. Este anuncio de revelación indica claramente que nuestro colega piensa continuar la broma.

Terminados los trámites en el ministerio de Hacienda, la Junta de la Deuda pública se ha ocupado en la sesión de hoy en examinar y discutir un proyecto sobre caducidad y créditos contra la Nación.

Una vez aprobado por la junta y discutido en Consejo de ministros, se someterá el proyecto de ley en la próxima legislatura á la deliberación de las Cortes.

Por despachos telegráficos recibidos en Madrid, se sabe que hoy á las nueve de la mañana se había elevado el termómetro en Alicante á 31° centígrados, temperatura máxima en la península, y la mínima en Santiago, donde solo marca el termómetro 16°. En Madrid, no ha excedido hoy el calor de 24° centígrados.

A la misma hora, estaba el cielo despejado en Sevilla, Tarifa, Granada, Murcia, Palma y Soria, con nubes en Bilbao, Badajoz, San Fernando, Alicante, Barcelona, Zaragoza, Burgos, Valladolid, Salamanca, Ciudad Real y Albacete, y estaba lloviendo en Oviedo, la Coruña y Santiago.

La mar estaba tranquila en todos los puertos excepto en el de San Fernando, donde estaba rizada.

En la causa que se viene siguiendo consecuencia de haberse hundido la fragata del b. r. r. que sirvió para la ejecución de bellas artes en la calle de Alcalá, el promotor fiscal del juzgado de Buenavista ha formulado ya la acusación, calificando el delito de imprudencia temeraria. En su consecuencia pide que se imponga al apresador y los dos contramaestres del derribo la pena de prisión correccional en su grado máximo, una erienda indemnización y las accesorias. De esta petición se ha conferido el traslado correspondiente, después de manifestar los interesados que no conforman con la pena que se les pide.

Según telegrama de Antequera, han salido con felicidad el Tato y Ponce y sus cuadrillas de la corrida de toros celebrada en dicha ciudad el dia 20 del corriente de la que ha debido verificarce ayer lunes, no se tienen noticias en Madrid.

Las cartas de Buenos-Aires, que alcanzó el 14 de julio, dicen que el único hecho de armas habido en la guerra contra el Paraguay, durante los últimos quince días, era un combate cerca de Iguazú entre la vanguardia de las tropas brasileras y un cuerpo de ejército paraguayo, que hubo de retirarse.

La Iberia parece que tiene en su mano el movimiento de fondos de todas las dependencias del Estado, según lo numeroso de sus secretas inteligencias respecto á esos detalles administrativos. No debe pesarle al gobierno que se lo hagan observaciones, siempre que sean exactas y justas. Hoy dice que hay falta de fondos en la tesorería de Granada, y en el ministerio de Hacienda no se tiene noticia de tal cosa; pero eso no quiere decir nada, y mucho menos al finalizar un trimestre.

En cambio habrá sobrantes en Jaén y Málaga y se enviarán á Granada. Es lo sucede siempre y jamás ha ocurrido a nadie que esas diferencias entre los ingresos y los gastos que tan fácilmente se compensan, signifiquen penuria en el Tesoro. El Tesoro está deshaciendo, Puede dudarlo *La Iberia*, pero será porque le convenga esta duda.

Según despacho telegráfico de Elins, el príncipe Coussa acaba de salir de aquella ciudad para volver á Bucharest. Esta marcha precipitada demuestra el valor de las negativas opuestas por los telegramas de Bucharest á las enojosas noticias venidas de los principados. Es positivo que han estallado disturbios en muchas ciudades, y que en Yassy y en Krajova han sido casi tan graves como en Bucharest. La ley estableciendo el monopolio de la venta del tabaco en favor del Estado, ha sido la causa inmediata de aquellas sublevaciones, favorecidas particularmente por los boyardos.

El nuevo embajador de España, dice una carta de Paris, debe ir la semana próxima á Fontainebleau á presentar al emperador sus credenciales.

A consecuencia de un artículo publicado por *El Diario Español*, en que seataba duramente á la Compañía del ferrocarril de Mérida á Sevilla, se nos ha dirigido el siguiente comunicado:

«Señor director de *La Correspondencia de España*:— M

